

2. PÉLDÁNY

PILISVÖRÖSVÁR NAGYKÖZSÉG

1982. ÉVI

K R Ő N I K Á J A

Készítette:

S z a r k a György
ny.határőr őrnagy

PILISVÖRÖSVÁR NAGYKÖZSÉG

1982. évi

K R Ó N I K Á J A

Készítette:

Szarka György ny.határőr
őrnagy

E l ő s z ó

A helyi események írásban és képekben történő évenkénti rögzítése - tudjuk - a politikai, gazdasági és társadalmotörténeti művek mellett nem jelentős, azonban a mi kis közösségünk önértékelése, a belső fejlődésünk lementése érdekében fontosnak tartjuk. A párt, állami, gazdasági és társadalmi szerveink vezetői - a fontos munkájuk mellett - gondot fordítanak arra, hogy segítsék a krónikairót abban, hogy sokoldalúan értékelt adatokat, eseményeket a tényleges helyzetnek megfelelően rögzítse.

Nem könnyű feladat a krónika megírása. Szinte naponta van feljegyezni való. Az élet az egész világon felgyorsult, ez alól nem kivétel a mi községünk sem. A felgyorsult mozgás helyes rögzítése nagy figyelmet, sok utánajárást, szorgalmas gyűjtőmunkát igényel.

A krónika megírásával azt a célt tűztük ki magunk elé, hogy tényekkel mutassuk be községünk életét, fejlődését, eredményeit, sikereit és kudarcait is. A tények ábrázolása mellett kötelességünknek tartjuk azt is, megláttatni az embert fáradozásaival, vívódásaival, áldozatvállalásaival együtt. Megmutatni azt is, hogy a társadalmunk, gazdaságunk fejlődése mellett a gondolkodásmódunk, a szemléletünk is fejlődik-e? Erre is választ kell adnunk.

A történeti hűség tisztelete arra is kötelez bennünket, hogy kiemeljük azokat a feladatokat, amelyekkel a továbbiakban fokozottan kell törődnünk. Célunk az, hogy hitelesen rögzítsük az utókor számára fejlődésünket, eredményeinket, gondjainkat, nehézségeinket egyaránt. Ha ezeket a céljainkat el tudjuk érni, a krónika megírása folyamán, akkor munkánk nem volt hiábavaló, az utókor hasznosítani fogja majd fáradozásainkat.

Az új Művelődési Ház avatásával megoldódott a táncsoport próbáinak, felkészülésének helye is, ami eddig mostoha volt.

A nagyközségi Könyvtár munkája:

A könyvtár a művelődésügy alapintézménye, mert a könyvek, a sokszorosított információk a legfontosabb művelődés hordozói. Az olvasás a legjelentősebb művelődési tevékenység. A könyv tudásanyag, minden tudományágat felölel és megőriz az ókortól napjainkig. A könyv azonban holt anyag, dísztárgy, ha azt nem olvassák. A könyv olvasás által válik értéké, bizonyos esetekben termelőerővé.

A könyvtárunk működésének tárgyi feltételei biztosítottak. Alapterülete, a fiók-könyvtárakéval együtt, 356 m². A budai járás egyik legnagyobb és legjobban felszerelt intézménye.

A személyi feltételek is biztosítottak. Három szakalkalmazott és egy részfoglalkozású látja el a könyvtárosi teendőket, akik felsőfokú végzettséggel rendelkeznek. A fiók-könyvtárakban tiszteletdíjas könyvtárosok dolgoznak.

Fetterné, Denk Éva ezévből jó munkája elismeréseként Miniszteri Dicséretben részesült.

A könyvtár állománya:

A könyvtár állománya 1982. évben is tovább gyarapodott a legújabb kiadványokkal.

	<u>1980-ban</u>	<u>1982-ben</u>	
Szakirodalom	10.915	12.118	kötet
Szépirodalom	13.943	14.900	"
Ifjúsági irodalom	8.251	8.721	"

Új könyvek beszerzésére ezévből 70.000,- Ft állt rendelkezésre, mely összegből 900-1000 db új könyvet és 40-60 db új hanglemezt tudtak beszerezni.

A könyvtár már nem elégszik meg csak a könyvek kölcsönzésével, hanem tájékoztatásra, referens kérdések megválaszolására is gondot fordít, ezért kiemelt figyelmet fordítanak a kézi könyvtár ilyen irányú fejlesztésére is.

A könyvtár olvasó tábora: A központi könyvtárnak 1.154 felnőtt és 814 ifjúsági, az I.sz. fiók-könyvtárnak 145 felnőtt, 61 ifjúsági, a III.sz. fiók-könyvtárnak 43 felnőtt és 62 ifjúsági, a IV.sz. fiók-könyvtárnak 14 felnőtt és 16 ifjúsági, összesen 2.309 olvasója van. Ez a szám azt jelenti, hogy a község összlakosságának 19-20%-a tagja a könyvtár olvasótáborának. Ez az országos átlagnak felel meg. Összehasonlítva ilyen népességű községekkel, Pilisvörösvár élen jár. Dorogon 11,6%, Pomázon 15,8%-os az olvasók tábora.

Természetesen figyelembe kell venni azt a tényt is, hogy ha a családnak egy tagja a könyvtárnak, a család többi tagjának is kölcsönöz ki könyvet, ez növeli az olvasók létszámát.

Örvendetes tény az is, hogy az olvasók 35%-a munkásolvasó. Ha a gyermekolvasók számát vizsgáljuk, az arány még jobb, mert az 1.600 tanuló 59%-a tagja az olvasótábornak.

A könyvtárban az elkövetkezendő időben a munkásolvasók táborának növelésére fordítanak nagy gondot. Igyekeznek már a szakmunkás intézetben megtanítani a tanulókat a szakirodalom használatára, fejleszteni bennük az irodalom iránti érdeklődést.

Tovább folyt atják a gyermekek olvasásra való nevelését olyformán, hogy együttműködési megállapodás alapján egy évben egy-egy osztály legalább egyszer szervezeten megjelenik a könyvtárban, ahol megtanítják a tanulókat a könyv használatára.

Meghonosodott már a könyvtárban az, hogy rendhagyó irodalmi, német, osztályfőnöki, énekórákat tartanak az osztályok és felhasználják az intézményadta lehetőségeket /lemezeket, könyveket, kazettákat/.

A könyvtár látogatottsága igen jó. Ezévbén 16.518 fő látogatott el a könyvtárba és 59.301 könyvet kölcsönöztek ki.

Megkönnyíti az irodalom kiválogatását az, hogy a katalógusok fel vannak fektetve, a könyvek 90%-a szabad polcon van elhelyezve.

Propaganda tevékenységet olyan formában végeznek, hogy egyéni beszélgetéseket folytatnak, órsi és raj foglalkozásokat tartanak a könyvtárban. Ezenkívül az oktatási intézményekkel és a Művelődési Házzal együttműködve különböző rendezvényeket tartanak /hangverseny, író-olvasó találkozó/.

A könyvtár hétfőtől-péntekig 8-19⁰⁰ h-ig, szombaton 8-15⁰⁰ h-ig van nyitva, a kölcsönzési idő heti 62 óra.